

女排集训 仍未见“婷”

朱婷何时回归中国女排成谜

2023年新春刚过,中国女排重新吹响集结号。日前,中国排协公布新一届中国女排大名单,这支新老结合的队伍将于2月1日在宁波北仑开启新年第一练。

朱婷仍旧暂时缺席本届集训名单,而张常宁婚后享受家庭生活,与国家队渐行渐远。当“朱袁张”不再合体,中国女排如何度过重建之痛?

何时回归

备战时间,争分夺秒。

东京奥运会的延期举行,导致2024年巴黎奥运会周期缩短为三年。迫在眉睫的,是今年的杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛,时间紧任务重。

作为上两个奥运周期的绝对主力,朱婷、张常宁和袁心玥组成了中国女排的“三驾马车”。但自中国女排折戟东京奥运会之后,“朱袁张”再也没有合体过,只剩袁心玥还在女排主力阵容中。

新一期集训名单里,朱婷继续缺席。外界最大的疑惑是,朱婷何时回归?对此,主教练蔡斌透露,中国女排教练组和正在意大利联赛参赛的朱婷进行了积极沟通。朱婷认为她在手术后,目前的状态还未恢复到最佳。她希望能够继续调整,未来以更好的竞技状态为国效力。蔡斌也表示,国家队的大门始终向朱婷敞开。

当2023年新年的钟声敲响,中国女排一方面可以满怀信心期待朱婷的归来,一方面也要继续做好没有朱婷的思想准备。

新人接班

如果没有朱婷,谁能接过她的枪?李盈莹肉眼可见地成熟了。2022年,从世界女排联赛到世锦赛,22岁的她挑起了中国女排的大梁。

李盈莹是否会像朱婷那样成为超级球星?在朱婷缺席的日子里,不乏这样的讨论。但这都不会妨碍她成长为中流砥柱。眼下的国家队所有年轻主攻中,她不仅是最有天分的,还存在明显的上升空间。她完全可以在战术体系中发挥举足轻重的作用。

去年,中国女排在世锦赛上被意大利女排挡在四强大门外。在以赛代练的过程中,这支队伍基本确定了一套稳定的首发阵容。本期集训名单不出意外,李盈莹、王云蕨、刁琳宇、龚翔宇、袁心玥、王媛媛和王梦洁继续入选。

主攻位置对一传和技术的全面性要求比较高,在朱婷没有归队的情况下,球队还是以中生代球员为主。蔡斌也在找寻李盈莹的对角。在这个位置上,中国女排此次不仅有“05后”王逸凡入选,还有王云蕨、段放两位当打之年的中生代选手。

去年的女排亚洲杯,中国队尽遣年轻小将,当时年仅17岁的小将王逸凡被委以队长的重任。作为最有潜力的主攻线新人,蔡斌让其参加亚洲杯,既是考察,也是增加小将的比赛经验。半决赛和决赛中,王逸凡的发球屡建奇功,进攻端表现也可圈可点。虽然决赛输给日本队,但以王逸凡为代表的年轻球员代表了中国女排的未来。

段放是跟朱婷、张常宁同

时代的女排主攻,曾经多次入选国家队集训。但在郎平时代,能力出色的主攻人选较多,像刘晏含这样的暴力主攻也没有太多机会,更何况缺少特点的段放,她大多数时间是在联赛发展。去年,王云蕨通过世锦赛脱颖而出,可见机会对一个球员的重要性,此番段放能否抓住机会,拭目以待。

蔡斌说:“中国女排主攻位置需要具备一定球龄,拥有较丰富国际大赛经验和能力的中生代选手充实进来,也是着眼于完成好今年的亚运会和奥运资格赛等重大比赛任务。”

需要时间

没有人生来便是天才。2013年,朱婷进入中国女排,在前辈惠若琪等人的帮助下成长起来;张常宁2015年入队,也曾替补两年;李盈莹2018年被发掘培养,同样如此。

此次集训,中国女排没有忽视对年轻球员的选拔与培养,在接应位置上,出生于2005年、身高1米98的小将段梦可榜上有名;还有更年轻的陈曦悦,出生于2006年,身高1.94米,是浙江女排的主攻新面孔……一批新人入选,对她们来说是一种肯定与激励。

比如上海女排年轻的二传许晓婷,将在此次集训中和上赛季主力二传刁琳宇共同承担任务。蔡斌介绍,丁霞是中国女排二传位置上能够起到压阵



朱婷目前在意大利联赛发挥稳定。

作用的老将,从兼顾成绩和培养年轻队员的角度出发,国家队教练组此次也给了许晓婷参加集训的机会,希望对年轻选手进行一些考察。

一直以来,中国女排的一举一动始终备受球迷关注,蔡斌肩上的担子很重。但毕竟,铁打的女排流水的兵,运动员新老交替是竞技体育的必然规律。唯有在经历风雨之后,才能见到彩虹。重建过程中,想要达到成功,必须要先迈过一道道未知的坎坷。

据《新民晚报》、上观新闻客户端

相关链接

新一届中国女排集训队名单

- 北京:王云蕨
 - 天津:李盈莹、袁心玥、王媛媛
 - 辽宁:许嘉楠、段放、丁霞*
 - 上海:高意、仲慧、许晓婷
 - 江苏:龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁*
 - 浙江:曾洁雅*、陈曦悦*
 - 福建:郑益昕
 - 山东:杨涵玉、王梦洁、杜清清
 - 河南:段梦可
 - 广东:王逸凡
 - 四川:缪伊雯*
- 注:带*五名队员暂不参与集训,队员2月1日赴宁波北仑体育训练基地报到

世界极限运动会 中国选手 两铜收官

本报综合消息 北京时间1月30日凌晨,2023年世界极限运动会(X GAMES)冬季赛单板男子坡面障碍技巧比赛在美国阿斯本结束,首次受邀参赛的中国选手苏翊鸣获得第9名。在前一个比赛日中,苏翊鸣在男子单板大跳台项目上摘得铜牌。另一位中国选手蔡雪桐在U型场地技巧中夺得铜牌。

2022年北京冬奥会上,苏翊鸣在单板大跳台和坡面障碍两个项目中收获1金1银。相比世界杯和奥运会,世界极限运动会的比赛轮次较多,对于首次参赛的选手来说需要花更多时间适应。

坡面障碍赛中,苏翊鸣是唯一参赛的亚洲选手。前3轮比赛,他均出现了不同程度失误。第4轮苏翊鸣发挥出色,最终排名第9结束比赛。赛后苏翊鸣表示,自己在赛前训练时摔到了头部,在比赛中未能发挥出最好水平。他对现场和直播观赛的支持者表示了感谢,并称自己第一次参加该赛事收获很多,期待明年的比赛。

在前一日的大跳台比赛中,苏翊鸣在第5轮完成了反脚1980动作,最终以87分的总成绩在八名受邀参赛选手中排名第三,收获一枚铜牌。

同样受邀参赛的中国队选手谷爱凌由于在赛前热身训练中受伤,在社交媒体上宣布退出本届世界极限运动会冬季赛自由式滑雪坡面障碍技巧和U型场地技巧两个项目的争夺。比赛期间她曾拄拐到场边观赛,并表示自己将在几周后回归。

时隔三年再次踏上欧洲赛场

苏炳添征战2023田径室内赛季

本版综合消息 1月29日,中国短跑名将苏炳添从深圳前往欧洲,征战2023田径室内赛季,这也是他时隔三年再次踏上欧洲赛场。苏炳添计划参加世界田联室内赛事,正式开启新赛季。2018年,苏炳添曾在英国伯明翰世界田径室内锦标赛60米比赛中,跑出6秒42摘得

银牌,并创造亚洲纪录。如今已是暨南大学教师的苏炳添,还能创造奇迹吗?

苏炳添这次出战欧洲赛事意义不凡。在东京奥运会上创造了9秒83的男子100米亚洲纪录后,苏炳添去年在参加美国尤金世界田径锦标赛前,甚至没能参加任何一场正式比赛,就直接站上了

世锦赛的舞台。这也导致他没能全部调动状态,跑出满意的成绩。

2023田径赛季中,重头戏还要数在匈牙利布达佩斯进行的世界田径锦标赛。苏炳添此次出征室内赛季,也将为世界田径锦标赛进行热身。去年8月,世界田径协会发布了布达佩斯世界田径锦

标赛的参赛标准,远超曾被称为“最高标准”的尤金世锦赛的参赛标准。其中,男子100米的达标线为10秒整。苏炳添在东京奥运会后,再未突破过10秒大关。从2023室内赛季开始,“苏老师”又要提速了。

鲁中晨报 公告挂失寻人
24小时手机/微信:15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★张秀泉丢失购房发票,号码:57608544,金额:548975元,声明作废。
- ★淄博鲁中机动车检测有限公司张店检测站丢失公章、财务章、发票章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。